

2023.6.9 星期五 编辑 朱碧琼 视觉编辑 王玉 校对 施学勤

高考落幕! 6月25日公布成绩

口记者 田秀忠

本报讯6月8日17时,随着考试结 束的铃声响起,为期两天的高考落下帷 幕,我市42821名考生完成"人生大考"。

16时许,记者来到市一中考点,校 门两侧已被前来迎接孩子的家长围得 水泄不通,其中不少人手捧写有"一举 夺魁""金榜题名""旗开得胜"等祝福语 的花束。

一幅一人多高,上写"恭喜源哥结

束高考""心中有梦何惧征程"字样,并 印有考生头像的海报引起了记者的注 意。记者了解后得知,"源哥"为市一中 理科预备班学生,海报是"源哥"的小姑 "自作主张"印制的。除了"源哥"的小 姑,妈妈、爷爷、爸爸、表妹也都来迎接 "源哥","源哥"的妈妈还手捧写有"一 举夺魁"字样的花束。"孩子比较腼腆, 不知道这阵势会给他带来惊喜还是惊 吓。但我认为,人生需要仪式感,高考 是人生中的一次大考,这样做也是想留

个纪念,为他12年的辛苦努力画上一 个圆满的句号。""源哥"的小姑说。

17时之后,考生陆续走出考点大 门,大多数人脸上露出了轻松的笑容。 来自市一高的文科考生张婧雯和张灿 既是同学也是好友,两人各捧一束花, 与家人在市一中考点合影留念。"今年 的考题难度适中,感觉发挥得挺好。我 要好好放松一下,出去旅旅游!"张婧雯 爽朗地说。

市教育考试中心负责人介绍,我省

将于6月25日公布高考成绩、录取控制 分数线和分数段统计表。考生可通过 河南省教育厅网站(http://jyt.henan. gov.cn/)、河南省教育考试院网站(http: //www.haeea.cn)、河南招生考试信息 网(http://www.heao.com.cn)、河南省 普通高校招生考生服务平台(https:// pzwb.haeea.cn/)、河南省教育考试院微 信公众号、"豫事办"小程序、县(市、区) 招生考试机构综合服务大厅等途径查 询本人高考成绩及相关信息。



烈日下的护考

6月8日,我市最高气温超过37℃,市区联盟路东段市实验中学高考考点外,正在 执勤的刘慧提醒骑行停留的市民尽快驶离高考禁停区域。刘慧是市公安局交管支队 新华大队的交警,高考期间与同事一起参与护考工作。 本报记者 张鹏 摄

紫气东来、走向辉煌、圆圆满满…… 考场外成了花的"海洋"

口记者 牛超 文/图

本报讯6月8日16时许,距离高 考结束还有一个小时,市一中考点外 已聚集了不少手捧鲜花的家长。

徐女士穿着黄色旗袍,捧着一束 鲜花等待儿子。徐女士说,她高考首 日穿了红色旗袍,寓意"开门红",今天 穿的黄色旗袍寓意"走向辉煌"

"每年妇女节、母亲节,还有我的 生日,孩子要么送花要么送礼物,今天 我也要向儿子表达我的心意。"徐女士 说,这束花是她精心挑选的,"紫色花 朵寓意'紫气东来',橙黄色调的玫瑰 寓意'走向辉煌',绣球花寓意'圆圆满 满',向日葵寓意'一举夺魁'。

王艳丽是手工编织爱好者。当 天,她将自己编织的向日葵、玫瑰、爱 心等制成花束,配以"前程似锦""一举 成名"等祝福语,拿到市一中考点外摆 摊,受到家长的追捧。

"太可爱了,这束花孩子肯定喜 欢。"市民郑女士说,她原本打算给女 儿买束鲜花,但女儿对花粉过敏,没想 到在这儿遇到了手工花,"手工花也是



考生家长选购手工花

花,而且是一种仪式。"郑女士说。

"愿她一举夺魁,奔赴更广阔的山 海。我是考生的堂姐,这是我亲手编 织的手工花,花语是'勿忘我',一个多 月前就准备了。"一位小姐姐说,她比

堂妹大一岁,两人从小一起长大,感情 深厚,"希望给妹妹留下美好的回忆。"

另据王艳丽介绍,当天是高考最 后一天,不少家长都准备了花束,她的 生意也不错,"一下午卖出去十来束"。

社区设立助考驿站

口记者 李霞

本报讯"橙子代表'心想事成', 火龙果代表'红红火火',请拿好。" "借你吉言,孩子肯定能考好!"6月7 日一大早,在市二高考点西侧新华 区西市场街道红旗街社区设立的爱 心助考驿站服务台前,考生家长郭 晓玲从社区工作人员王彦超手中接 过一袋装有火龙果、橙子、书签等的

高考首日,我市多个社区在考 点外设立爱心助考驿站,为考生及 家长免费送上纯净水、风油精以及 橙子、火龙果等水果。

据红旗街社区党委书记刘璐介 绍,除了发放"祝福礼",他们还提前 向附近小区居民发出倡议,建议居 民暂停装修、暂停广场舞,并且与二 高周边多家门窗店店主签订承诺 书,确保高考期间不制作门窗,减少 噪声。高考期间,社区还利用社区 的日间照料室,为考生和家长免费 提供茶水和午休床铺。

市四中考点附近,新华区新新 街街道前进社区的志愿者也早早布 置了爱心助考驿站,支起帐篷,摆好 桌椅,为候考家长提供临时休息场 所。同时,志愿者还在考场周边协 助维持交通秩序。据了解,该社区 已连续四年设立爱心护考驿站。

当天,新华区中兴路街道中兴 社区也在市八中考点附近设立志愿 者爱心助考驿站,免费为考生发放 纯净水、创可贴、防暑药品等。

6月7日以来,市爱心飞扬歌友 会凌云路免费爱心粥铺开展爱心助 考志愿服务,在市一中等5个高考考 点设置爱心摊位,61名志愿者参与其 中。截至6月8日下午,共发放1000 件矿泉水、800盒免费午餐。(王亚楠)

高考期间,郏县中医院在郏县一 高考点设立了杏林使者医疗保障小 分队,配备了急救箱等设备以及50 多种常用药,共处置急诊救护人员27 人次,免费发放药品19种,开展心理 咨询、健康指导20多人次(孙书贤)

6月7日、8日,郏县总工会爱心 志愿者来到送考服务点,对爱心送 考车辆进行全面安检、消毒和清洁, 并为学子配备了爱心药箱、纯净水、 防暑降温物品等。(吕占伟)

